Средним арифметическим ряда чисел называется частное от деления суммы этих чисел на число слагаемых.

Размахом ряда чисел называется разность между наибольшим и наименьшим  из этих чисел.

Модой ряда чисел называется число, наиболее часто встречающееся в данном ряду.

Медианой упорядоченного ряда чисел с нечетным числом членов называется число, записанное посередине, а медианой упорядоченного ряда чисел с четным числом членов называется среднее арифметическое двух чисел,  записанных посередине.

Задания I уровня
Пример1:

При изучении учебной нагрузки учащихся выделили группу из 8 семиклассников. Их попросили отметить в определенный день время(в минутах), затраченное на выполнение домашнего задания по алгебре. Получили такие данные:23, 18, 20, 20, 25, 25, 32, 37.

Имея этот ряд данных, определите, сколько минут в среднем затратили учащиеся на выполнение домашнего задания.

Ответ:
Пример2:

В ряду чисел 47,46,50, 52, 47, 52, 49, 45, 43, 53  определите моду.   Ответ:
В ряду 69, 68, 66, 70, 67, 71, 74, 63, 73, 72 определите моду.             Ответ:

Пример3:

В таблице показано число посетителей выставки в разные дни недели:

	День 

недели
	Пн
	Вт
	Ср
	Чт
	Пн
	Сб
	Вс

	Число

посетителей
	604
	638
	615
	636
	625
	710
	724


Найдите размах указанного ряда данных. 

Ответ:
Пример4:
В таблице показано число изделий, изготовленных за месяц членами артели:

	№
	Фамилия
	Число

изделий
	№
	Фамилия
	Число

изделий

	1
	Антонов
	185
	6
	Квитко
	178

	2
	Астафьев
	194
	7
	Лазарев
	140

	3
	Баранов
	179
	8
	Осокин
	156

	4
	Бобков
	185
	9
	Раков
	186

	5
	Васильев
	136
	10
	Сухов
	168


Найдите медиану этого ряда данных. 

Ответ:
Задания II уровня
№1

Записан рост (в сантиметрах) пяти учащихся: 158, 166, 134, 130, 132. На сколько отличается среднее арифметическое этого набора чисел от его медианы?

Ответ:

№2

Проведя учет числа бракованных деталей в 10 ящиках с одинаковым числом деталей, получили следующий ряд данных: 1, 2, 2, 3, 0, 2, 3, 1, 0, 2. На сколько отличается среднее арифметическое этого ряда чисел от его моды?
 Ответ:
№3

Измеряя вес семи пришедших на урок учеников, учитель физкультуры получил ряд чисел: 51, 53, 59, 52, 55, 54, 51. Найдите разность между модой и медианой этого ряда. 

1) 1

2) -1

3) -2

4) 0.

№4

Рост Ольги равен 146 см, а средний рост всех девочек из её класса равен 148 см. Какое из утверждений верно? 
1) В классе все девочки, кроме Ольги имеют рост 148 см.

2) В классе обязательно есть девочка ростом 148 см.

3) В классе обязательно есть девочка ростом более 148 см.

4) В классе обязательно есть девочка ростом 150 см.

Ответ:
Задания III уровня
Пример2
На школьной спартакиаде проводится несколько квалификационных забегов на 100 метров, по результатам которых в финал выходит ровно половина от числа всех участников. Перед вами результаты всех спортсменов. Какой результат позволяет пройти в финал? 
14,7; 15,4; 15,5; 15,5; 16,2; 16,8; 18,4; 19,8; 19,9; 20,5; 21,8; 32,3
Ответ:
Пример3
Президент компании получает зарплату 100 000 руб., четверо его заместителей получают по 20 000 руб., а 20 служащих компании – по 10 000 руб. Найдите все средние характеристики (среднее арифметическое, моду, медиану) зарплат в компании. Какую из этих характеристик выгоднее использовать президенту в рекламных целях?

Ответ:

Пример4

В таблице приведено число пользователей  Интернета в 10 крупнейших по площади странах мира.
	Страна
	Число пользователей, (млн.)

	Россия
	30

	Канада
	24

	США
	220

	Китай
	213

	Бразилия
	68

	Австралия
	15

	Индия
	81

	Аргентина
	11

	Казахстан
	2

	Судан
	4


а) Найдите среднее арифметическое числа пользователей.
б) Найдите медиану числа пользователей.
в) Какое из найденных средних лучше характеризует численность пользователей Интернета в этих странах? Кратко обоснуйте свое мнение.
